



一张身份证买到同一趟车上两张票

质疑售票系统存在漏洞,南京旅客致信铁道部申请信息公开

一张身份证能买到同一天同一趟车的两张火车票吗?火车票实行实名制后,你或许觉得这不可能,但南京市民罗先生却做到了。由于偶然疏忽,他凭身份证从网络和窗口柜台两个渠道,买到了两张1月14日南京到北京的G12次列车票。

罗先生致电12306热线咨询,对方称网络和窗口是两个系统,可能出现这种状况。“这说明铁路部的售票系统肯定有漏洞。”昨天,罗先生向铁道部寄出一封政府信息公开申请表,申请铁道部公开窗口与网络售票信息是否互认,还希望公开12306网站招标等相关情况。

现代快报记者 张瑜

一张身份证买到两张车票

罗先生在南京上班,因为出差频繁,经常网络购票。1月8日,他在网络购票平台买了张1月14日上午9点09分,从南京南到北京南的G12次列车车票,并在第二天出差时顺便取了纸质车票。

罗先生说,1月14日他到南京南站乘车前,忘记几天前已经取过票。再到取票机上操作时,机器显示取票失败。他很着急,向售票窗口工作人员询问,对方查询后说他之前没订过票。由于着急上车,罗先生又买了一张G12次车票。可后来整理行李时,他却意外找到了之前领过的那张票。

“朋友笑我买了‘双胞胎’车票。”他很疑惑,“不是实名制车票一个身份证只能在一趟车上买一张票么?”随后,他致电12306铁路客服热线。根据罗先生提供的他与

话务员的通话录音,话务员先是一个人买到一趟车两张票的情况不可能,后来又普通窗口和网络购票平台是相互独立的,可能出现这种状况。

致信铁道部申请信息公开

“如果网络与窗口不能互认,那丢了网络买的票就没法在窗口补吗?两个系统各自独立,实名制怎么实现。”罗先生说。他后来特地查过《铁路互联网售票暂行办法》,第九条规定“一张有效身份证件同一车次只能购买一张车票”。

昨天下午,现代快报记者致电12306客服热线时,话务员明确表示,一张身份证只能买同日同一车次的车票,至于产生罗先生这种情况的原因,对方还是强调网站和窗口不是同一个系统。“不是同一个系统的话,您虽然可以买到两

张票,但您只能占用一个座位。”话务员说,对于这是否说明购票系统存在漏洞,对方并没有直接回答。罗先生决定致信铁道部讨个说法。“我忘记取票是有过错,可让我买两张票说明售票系统有漏洞。”

昨天,罗先生向铁道部寄出一封政府信息公开申请表,申请铁道部公开三项信息。第一,全国各火车站售票窗口与12306网络售票平台售票信息是否统一互认?其次,“一张有效身份证件同一车次只能购买一张车票”是否适用于售票窗口?另外,他还希望铁道部公开,12306网络售票平台招标项目书、投标中标信息、验收报告等。

据罗先生介绍,政府信息公开申请已经通过EMS寄出,预计三天内到达铁道部相关部门,铁道部应该在15个工作日内予以回复。至于铁道部会如何答复,现代快报记者将继续关注。



罗先生买到的两张车票
制图 张冰洁

网言微语
@丁忠民dzm:我以前就碰到过类似的事,有个人和我的票居然是同一节车厢同一个座位。
@种田南山:你买2张票干嘛,几个亿搞的系统就这样败在你的手里了,哎,悲哀。

人们“忙年”时,还有一群民工拿不到工钱回不了家

宾馆说给了钱,包工头却说没拿到 20多位民工苦等17万工钱

“还我工钱,我要回家。”昨天上午9点多,南京下关区新民路上,20多个民工举着白纸黑字,坐在义都宾馆门口。因为还有工资没拿到,他们不知道什么时候能回家过年。

现代快报见习记者 张玉洁 文/摄

昨天来讨薪的民工,都是包工头刘志道从泗阳找来的,有木工、瓦工、油漆工、电工,从2012年9月开始,帮着宾馆装修,今年1月底完工。

包工头刘志道跟宾馆的协议上面标明工程总价28.8万元。民工们没跟包工头签合同,只是口头约定按天领钱。去年10月底到工程结束,二十几个工人加起来,有17万多元的工资没拿到。

民工孙明说,之前几次发钱,宾馆把钱直接给了工人。所以1月底工程结束后,这些民工都是直接找宾馆要钱,可宾馆负责人左先生说,剩下的钱,全部都给了包工头。民工们又找包工头要

钱,可见不到人,电话也不通。

民工们说,当时包工头找他们来时,说自己只是介绍人,民工工资宾馆直接支付,怎么这剩下的款项就给了包工头了呢?左先生解释,宾馆是跟包工头签的合同,但因为怕包工头不给民工钱,前几次发钱时,就让包工头把民工们都叫来,把钱直接给民工。

工程结束,还有最后一部分款项,左先生还是让包工头把民工叫来,当面发,可包工头说民工的工资基本都结清了,就直接把钱领走了。左先生说,前前后后加起来,宾馆总共支付了约35万。

昨天下午,现代快报记者联



民工在宾馆大厅等着要钱

系上刘志道,他说,当时跟义都宾馆签的合同上工程款为28.8万元,加上后期一些返工的施工项目,宾馆总共应该支付三十五六万,还剩下十几万的余款他并没有拿到,他解释,合同之外的那些款项,是装修返工的钱,但是返工的活宾馆不认账,这个钱一直就没给。可宾馆方面说三十几万已

经全部支付,他们有收据,记者试图再向刘志道求证时,他的电话已经联系不上。

宾馆和包工头都说钱不该找他们要。民工们不知道什么时候能要到工资,他们现在就住在宾馆内,没有床,就铺点东西睡在地上,饿了买点包子吃。“那怎么办呢,拿不到钱怎么回家过年?”

一则让人欣慰的消息

拖了几个月的辛苦钱 春节前拿到了

去年8月份工程已经结束,要过年了大部分工钱还没拿到。昨天,来自安徽的鞠某等人反映,他们在雨花台区南京南站幼儿园做油漆工程,还有20多万的工钱没拿到。

鞠某带的油漆班组有10多人,每个工人被拖欠的工钱有一两万元。他们当时是在新开设的南京南站幼儿园做油漆,5月份开始进场,9月1日开学前完工。

鞠某说,工程是南京环达装修公司承接的,工程交付后,总额30多万的工程,就付了十来万工钱。期间他们多次找公司

要,但负责人一直拖着,“马上过年了,我自己也没法向工人交代。”

昨天,工人们赶到雨花台区信访办反映此事,信访办联系了区教育局工作人员赶来。据该局的刘科长向南京南站幼儿园了解得知,部分款项未付主要是装修公司一直没提供完整的施工结算资料,目前幼儿园方面已经打算先支付总额80%左右的工钱,然后跟装修公司再尽快对接完善材料,春节审计后再全部结清。昨天下午,民工们已经拿到了20万元辛苦钱。

现代快报记者 孙玉春

拖欠工资,后果很严重

“30多民工新街口讨薪”后续 欠薪公司被永久清出南京

1月7日,30多位民工在新街口洪武北路和长江路路口,拉横幅讨工资。1月8日,现代快报曾对此进行报道。日前,南京市清理拖欠工程款和民工工资领导小组办公室对“麦哲理大厦民工讨薪事件”做出处理:负主要责任的上海舜誉建筑劳务有限公司被永久清出南京建筑市场。

30多名讨薪工人,是在新街口的麦哲理大厦地块负责扎钢筋的,2012年9月就完成了工作,但直到今年1月都没拿到应得的工资,闹出劳务纠纷。依据相关规定,南京市清欠办对建设方麦哲理(南京)置业有限公司

进行通报批评,并对其负责人进行诫勉谈话,要求其加强管理,采取措施避免今后再发生此类事件;对施工方上海机械施工有限公司进行通报批评,停止其在宁参加工程投标3个月;对于负主要责任的上海舜誉建筑劳务有限公司,南京市清欠办则开出严厉的罚单:将其无限期清出南京的建筑市场。

目前,这份处罚通知已经下发到南京各区县清欠办和各区在宁施工企业,要求全体建筑业施工企业引以为戒,规范市场行为,确保工资发放。

现代快报记者 孙兰兰

网传三星手机 爆炸烧伤人

专家提醒:记得用原厂电池和充电器

昨天,一则关于三星Galaxy Note2手机爆炸,致使用户大腿二级烧伤的消息,引发诸多关注。

据外媒网站PatentlyApple的消息,一名55岁韩国用户的三星Galaxy Note 2智能手机,突然发生爆炸,造成他的大腿二级烧伤。这名用户当时将三星Galaxy Note 2和一块备用电池一起放在裤子口袋里,结果不知为何突然爆炸。这篇报道同时提到了去年3月,一名韩国学生把Galaxy S2放在裤子口袋里,手机也突然爆炸,将他炸伤。对此,三星公司发言人回应,“锂电池会因为外部受压或温度急剧变化而着火。因此我们正尝试推断究竟发生了什么。”这则报道顿时引起关注,三星Galaxy Note 2手机的用户尤其担心,“吓死了,不会把脸炸了吧”。

为什么手机会突然爆炸?南京理工大学化工学院教授朱俊武推测,电池在没有充电、使用的情况下,一般不会出现爆炸,很有可能是手机中的电池发生了爆炸。一般来说,电池内有电路保护系统,防止过流过压。但如果保护系统失效,很有可能发生危险。

他指出,保护系统失效,除了该电池本身存在质量问题以外,也有可能是由于被摔过、接触过高温,或受到其他外界环境损伤导致的。此时,一旦电流、电压过高,就会引起气体溢出,电池发生鼓胀。一下爆开后,锂离子电池中的锂接触空气,就会发生燃烧爆炸。

朱俊武提醒,最好选择原厂生产的电池,和原装充电器,避免电池接触高温。如果在充电时发现电池出现轻微鼓胀,应立即停止使用。

现代快报记者 王颖菲



去年3月发生爆炸的一款三星手机
网络图片